
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten  Arif Tasdelen SPD

vom 04.03.2019

- mit Drucklegung -

Insolvenz der Fluggesellschaft "Germania"

Am 4. Februar 2019 beantragte die Fluggesellschaft „Germania“ Insolvenz und stellte in der
Folge sämtliche Flüge ein ( https://www.sueddeutsche.de/wirtschaft/germania-insolvenz-
luftfahrt-1.4317014 ).

Dazu frage ich die Staatsregierung:

1.1 Welche bayerischen Flughäfen flogen Maschinen der Germania bisher an?

1.2 Wie hoch schätzt die Staatsregierung die daraus entstehenden finanziellen Schäden für diese
Flughäfen ein (bitte aufgeschlüsselt nach Flughafen)?

2.1 Wie viele Beschäftigte arbeiteten zum Zeitpunkt der Insolvenzanmeldung für Germania
in Bayern?

2.2 Wie viele der nach Frage 2.1 Beschäftigten sind nach Einschätzung der Staatsregierung
infolge der Insolvenz von Arbeitslosigkeit bedroht (Schätzung ausreichend)?

2.3 Wie gedenkt die Staatsregierung, diese Betroffenen vor der Arbeitslosigkeit zu bewahren?

3. Wie viele Menschen sind nach Kenntnis der Staatsregierung von den Ausfällen
bereits gebuchter Germania-Flüge nach und von Bayern aus betroffen?

4. Wie viele dieser Flüge können nach Kenntnis der Staatsregierung von
anderen Fluggesellschaften übernommen werden?

5.1 Seit wann wusste die Staatsregierung, dass Germania existenzbedrohende Verluste macht?

5.2 Seit wann wusste die Staatsregierung von der Insolvenzanmeldung Germanias?

6.1 Wie steht die Staatsregierung dazu, dass Passagieren, die über einen
Reiseveranstalter einen Germania-Flug gebucht haben, ein Ersatzflug zusteht, während das für
Passagiere, die bei Germania direkt gebucht haben, nicht der Fall ist?
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6.2 Gedenkt die Staatsregierung, die in Bayern wohnhaften betroffenen Passagiere, die bei
Germania direkt gebucht haben, zu entschädigen, und wenn ja, in welcher Höhe?

7. Hat die Staatsregierung aktuell von weiteren deutschen Fluggesellschaften
Kenntnis, die nicht mehr rentabel arbeiten und Verluste machen (bitte mit Nennung der
betreffenden Fluggesellschaften)?
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